

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

**Адрес:**

649000, Российская Федерация, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, д. 12.

Телефоны:

(38822) 6-68-64, 6-72-91, 2-94-29.

Терехов Михаил Алексеевич, министр лесного хозяйства Республики Алтай, кандидат биологических наук, заслуженный лесовод Российской Федерации. Награждён нагрудным знаком «10 лет службы в Государственной лесной охране Российской Федерации», орденом Преподобного Сергия Радонежского Русской Православной Церкви, отмечен почётными грамотами Республики Алтай и Департамента природных ресурсов по Сибирскому региону.

Страна: Российская Федерация

Регион: Республика Алтай

Город: Горно-Алтайск

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 24.04.2012

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди», «Успешные люди», «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Российская Федерация

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



ШУМЯТ АЛТАЙСКИЕ КЕДРЫ

В содружестве с учёными в Республике Алтай был создан первый в России кедровый сад — постоянная лесосеменная плантация кедра. Здесь на трёх-пятилетние саженцы прививаются черенки, взятые от лучших по плодородию деревьев кедра, отобранных в Прителецкой тайге. Кедровые лесосеменные плантации стали достоянием лесного хозяйства Горного Алтая, основой единого генетико-селекционного комплекса. Тщательно оберегаются и естественные плюсовые насаждения кедра, лиственницы, сосны. Сюда приезжают многочисленные делегации из России и других стран, здесь проводятся научно-практические совещания и семинары.

За период нескольких реорганизаций «во всех лесах» России в Министерстве лесного хозяйства Республики Алтай сберегли свои кадры специалистов и руководителей отрасли. Сохранена уникальная Алтайская база «Авиалесоохрана», оснащённая современными средствами для защиты леса от огня типовые пожарно-химические станции, используются методы космического и авиационного мониторинга лесных пожаров. Среди новшеств в данном направлении — установка на радиорелейных вышках, расположенных на господствующих вершинах и хребтах Горного Алтая, камер видеонаблюдения, управляемых с диспетчерского пункта. Это позволяет в режиме реального времени наблюдать за состоянием лесных массивов на площади в миллион гектаров, повышает оперативность обнаружения пожаров. Оберегают и приумножают лесные богатства Алтая и России трудолюбивые, скромные и влюблённые в свою профессию люди. В системе Министерства лесного хозяйства Республики Алтай работает около полутора тысяч человек: лесничие (12 лесничеств), руководители и сотрудники автономных лесных учреждений, отдела окружающей среды и экологической безопасности, специалисты Алтайской авиационной базы «Авиалесоохрана» и обслуживающий персонал природных парков.

Министерство, как орган государственного управления правительства Республики Алтай, образовалось в сентябре 2010 года, но датой его основания считается 1988 год, когда было создано Горно-Алтайское лесохозяйственное производственное объединение. Всё это происходило при личной участии Михаила Алексеевича Терехова. Он родился в селе Титовка Егорьевского района Алтайского края, окончил Сибирский технологический институт, с марта 1973 года работает в лесном хозяйстве: учётик леса, мастер лесозаготовок, старший мастер, начальник лесопункта; главный инженер и директор опытного лесоконбината; генеральный директор ПО «Бийскпромлесхоз». При М.А. Терехове объединение из Бийска переводится в Горно-Алтайск и реорганизуется в Горно-Алтайское лесохозяйственное производственное объединение, послужившее основой для создания министерства.

В настоящее время Михаил Алексеевич Терехов — министр лесного хозяйства Республики Алтай, руководит изучением и внедрением на Алтае опыта высокого уровня ведения лесного хозяйства других регионов России и зарубежных стран. И будучи государственным человеком, планирует и осуществляет перспективные планы.

— Полезным и взаимовыгодным я вижу сотрудничество с лесным хозяйством Китая, — говорит М.А. Терехов. — Республика Алтай, например, уже сейчас готова совместно с КНР к усовершенствованию авиационной охраны лесов от пожаров, разработке и созданию новых типов воздушных судов для лесной авиации.

Актуальность данного направления в работе лесных ведомств повышается с увеличением основных производственных показателей Министерства: посадка леса увеличилась с 920 до 1000 га, выращивание стандартного посадочного материала с 2 млн 654 тыс. (2009) возросло до 3 млн 690 тыс. штук (2010). И продолжают расти и шуметь алтайские кедры...